Matrices y determinante Octubre 2017

Ejercicio 1. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
0O 3 4

Dada la matriz A=| 1 -4 -5/, se sabe que se verifica la igualdad A®+ | =0, siendo | la matriz
-1 3 4

identidad y O la matriz nula. Se pide:

2017
— Calcula A

1 1 1 3 0 1
— Resuelve la ecuacion matricial ALX+B=C,con B=| 1 -1 1|, C=2 2 O
-1 3 0 -1 4 -1

Solucion:

Tenemos que se cumple la igualdad+A =0. Esta condicion va a sgratilupara resolver los dos apartibs del ejercicio

Como A+ 1=0 = A=-1 = A= ADA=(-){-)=F=1 = comohA= | ( A)'= 1= |

ADY = AOSA= [DA= A ya que0l6 es maltiplo d  y 28 =(A°)" =19 =]

0 3 4
Por tanto A" =| 1 -4 -5
-1 3 4

Ahora hay que resolver la ecuacionfA+X =B € OA=X-C B TAODAX'(A-J B8 ,01=X'{A-§; B
entonces la matriz X pedida sera X “A -C) B

3 0 1 1 1 1 2 -1 0
c-B={2 2 0|-|1 -1 1|=|1 3 -1

-1 4 -1 -1 3 0 01 -1

Para calcular A' podemos usar la condiciéoiA =D = - *A =+ (— 2)@ =A b TA-?2A
0O -3 4(0 3 4 1 0 -1

-A’=(-AA=|-1 4 5|1 -4 5|=|-1 -4 4
1 -3 4){-1 3 4 1 3 3

1 0 -1)(2 -1 0) (2 -2 1 2 2 1
X=A'fC-B=|-1 -4 -4|0011 3 -1|=|-6 -15 8| = X=-6 -15 8
1 3 3)lo 1 -1 (5 11 -6 5 11 -6
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Matrices y determinante Octubre 2017
Ejercicio 2.  (Puntuacién maxima: 2 puntos)

2 3
Sea lamatriz A= [1 2), encuentra todas las matrices X tales que ADX = X[A. Comprueba el resultado

con una de las matrices obtenidas.

Solucion:

a b
Como A es una matriz de ordé&x2 = X M = é{ dJ
c

2 3)(a b a by(2 3 2a+3c 2bt3 2a b3 a2
Por otro lado AOX= XOA < = = = =
1 2){c d c d/ {1 2 atr2c br2d 2c¢ d3e2
2a+3c=2a+b - 3c=b
2b+3d=3a+2b - 3d=3a {a:d

a+2c=2c+d - a=d b=3c
b+2d=3c+2d - b=3c

a 3c
por tantqg las matrices pedidas son de la forme:(c aj

=1 1 -6

Ahora, por ejemplo{a 5 = X:( 5 1J y comprobamos la igualdad
c=- -

2 3\ (1 -6) (-4 -9 1 -6)(2 3) (-4 -9

1 2)12 1) (-8 -4) ¥ |2 1)T1 2)7|-3 -4

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

a b c

Dadalamatriz A=|1 2 3|, sabemos que |AI =4 . Calcula el valor de los siguientes determinantes:

Xy z
2 2a+Xx 1 2 3
3Al ; |6 2c+z . |1-x 2-y 3-¢ ; ‘ADIAD?X‘.
4 2b+y at x bty cr
Solucion:
3a 3 3 a b
a)[3A=|3 6 9|=31 2 3=3°2=108
3x 3y 3 Xy
2 2a+x 1 2a+ X 1 2a 1 x 1 2a [x 1 a [x
b) 6 2c+z z=2 2c- z =213 2 c¢c |#3 z |g=2 2 c|z212 clz =
4 2b+y 2 2bt+y 2 2b 2y 2 2b y 2 b Y e,
1 a al a b
=-4 b =40b 2 =4 2 3=4[4=16
3 ¢C cec c 3 4] Xy
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1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
c) |[1-x 2-y 3-2z2=| 1 2 3 |- X y Z|=—-| X y Zl=—|| X vy Xy
at+tx b+y ct a X by e|z]l & xb yH|z| ta x+tb y+¢g z a X
1 2 1 2 3 ab
=-|x vy =la b =-1 2 3=-4
a b Rer XY fes Xy
_ 1
o) 10 oa<| AIPAIDAL=| R gk o] B
Ejercicio 4. | (Puntuacidn méaxima: 2 puntos)
1 0 -1
Encuentra los valores del pardmetro real m para los cualeslamatriz M =0 m+1 O | notiene
1 1 m-1
inversay calcula M " para m=3.
Solucidn:
M no tiene inversa = | M=0
1 0 -1 o
M[=0 m+1 0 [=(m+1])(m-1)+ mrl= A+ m= A+ m0 = f(n+#l)=0 = {m:_l
1 1 m- -
Si m=0, m=-1 la matriz M no tieminversa
Ahora calcldemos M* para n¥3
4 0 _ 0 -y 0 -1
M., 1 2—8 M., —1 2——1 Mg, 4 0—4
1 0 -1 -1 4
0 0 1 - 1 - N
M=l0 4 0|, M|=12 M,=-[ |=0 M,= =3 M., =- =0 = M= 3 0
1 2 1 2 0 0
11 2 -4 -1 4
10 _ _n _ 10
M., 1 1——4 M, —1 1——1 M, 0 4—4
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Ejercicio 5. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

2 1 7 -4
Encuentra una matriz X que cumpla la igualdad ADX A = B, siendo A:[ . j v B:( j
KOM..; como D0A= B = ADBXH( §'= W E K = X WEF

2 1 =-1 =-1 -1 -1 1 1
A= = |[A=-1; As P - at=t = A'=
-1 -1 A,=1  A,=2 -1(1 2 -1 -2

_ 2 -1 - 1 -1
Podemos calcula( N " como la inversa de la matriZ j‘{l J oh@n asi: ( A) ' :( Al)T :( ]

cmth) (4 S0 0 26 26 30 - <L
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